

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ (РОССТАТ)

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Белгородской области (БЕЛГОРОДСТАТ)

ПРЕСС-РЕЛИЗ

29 сентября 2022 года

Заседание коллегии Белгородстата

28 сентября состоялось очередное заседание коллегии Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Белгородской области.

Членами коллегии был рассмотрен вопрос об итогах сплошного федерального статистического наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства Белгородской области за 2020 год.

В экономике Белгородской области малое предпринимательство играет существенную роль, во многом определяющую уровень благосостояния общества. В 2020 году субъектами малого и среднего бизнеса сформировано почти 25% валового регионального продукта региона, или 252 млрд рублей, на долю малых и микропредприятий приходилось 15%, или 150,4 млрд рублей. В регионе по ряду видов экономической деятельности малый бизнес формирует основной объем работ и услуг.

Средняя численность работников малых и средних предприятий в Белгородской области в 2020 году составила 124 тысячи человек, это — 15,6% от средней численности работников всех организаций области. Почти каждый четвертый работник занят в сфере промышленного производства — 23,7%. На долю такого вида деятельности как торговля оптовая и розничная, ремонт автотранспортных средств и мотоциклов приходится 21,5%, на строительство — 14,0% работников малых предприятий. Число замещенных рабочих мест в сфере индивидуальной предпринимательской деятельности за 2020 год составило 78,3 тыс. человек, из них 52,7% — наемные работники, 6,5% — партнеры и помогающие члены семьи.

В 2020 году оплата труда в среднем за месяц в расчете на одного работника малых и средних предприятий составила 26854,8 рубля и выросла за последние 5 лет на 45%. Самыми высокооплачиваемыми оказались работники, занятые в области информации и связи – 42222 рубля.

Важным и главным показателем, характеризующим активность субъектов малого предпринимательства является выручка предприятий. Объем выручки малых предприятий составил 631,7 млрд рублей.

За 2020 год на развитие производства и социальной сферы субъектами малого предпринимательства использовано около 24,8 млрд рублей инвестиций в основной капитал.

Данные переписи доступны на сайте Белгородстата www.belg.gks.ru в рубрике «Переписи и обследования» / «Сплошное статистическое наблюдение за деятельностью малого и среднего бизнеса» / «Итоги сплошного наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства за 2020 год».

Членами коллегии была заслушана информация *O ходе подготовки к проведению* выборочного обследования индивидуальных предпринимателей розничной торговле в 2022 году, проводимого в целях получения данных об объеме товаров, выручки ОТ продажи продукции, работ, услуг индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность в розничной торговле. Общий объем выборки по области в 2022 году составил 1598 единиц. Объектом наблюдения являются: физические лица без образования юридического лица (индивидуальные предприниматели), осуществляющие розничную торговлю основного вида деятельности, входящими в 47 класс ОКВЭД2 (без 47.81.2, 47.82.2, 47.89.2); объекты розничной торговли, принадлежащие индивидуальным предпринимателям на правах собственности

или аренды (по данным органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации или органов местного самоуправления муниципальных образований).

Обследование индивидуальных предпринимателей будет проведено выборочным методом с использованием списочной и территориальной основ отбора, которые выступают в качестве двух независимых источников. Программа обследования рассматриваемой категории хозяйствующих субъектов предусматривает минимальный перечень показателей. Обследование пройдет во всех городских округах и муниципальных районах по итогам деятельности за сентябрь 2022 года (или за последний месяц работы).

Итоги выборочного наблюдения за ИП, осуществляющими деятельность в розничной торговле, используются для уточнения ежемесячных оперативных данных об обороте розничной торговли ИП вне рынка, а также для формирования оборота розничной торговли пищевыми продуктами, включая напитки, и табачными изделиями ИП вне рынка в границах муниципальных районов, городских округов Белгородской области.

На коллегии был рассмотрен вопрос об итогах проведения в 2022 году статистического наблюдения за деятельностью некоммерческих организаций, являющихся религиозными. Коллегия отмечает, что проведена целенаправленная работа по сбору и обработке показателей, характеризующих деятельность религиозных организаций. Ведется работа с респондентами по обеспечению полноты сбора, укреплению отчетной дисциплины, повышению качества и достоверности первичных статистических данных, привлечению отчитывающихся субъектов к предоставлению информации в электронном виде.

Члены коллегии заслушали информацию *о проведении выборочного обследования сельскохозяйственной деятельности личных подсобных и других индивидуальных хозяйств граждан в 2022 году (форма № 2).* Данное обследование выступает в качестве основного источника формирования официальной статистической информации и состоит из вопросов, позволяющих получить сведения о состоянии сельскохозяйственного производства, объемах реализации сельскохозяйственной продукции собственного производства, расходах на оплату услуг наемным работникам.

Отличительной особенностью проведения выборочного обследования является то, что в ходе его подготовки используется метод 2-х ступенчатой комбинированной выборки на основе информационного фонда Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года. Основу выборочной совокупности обследования сельхоздеятельности ЛПХ сельской местности составляют хозяйства, осуществляющие сельскохозяйственную деятельность, имеющие общую посевную площадь и/или поголовье сельскохозяйственных животных и/или площадь многолетних насаждений.

Годовой охват выборки на 2022 год составил 1206 хозяйств. В выборочное обследование попали 15 населенных пунктов, расположенных в Алексеевском, Валуйском, Губкинском, Новооскольском, Старооскольском, Шебекинском, Яковлевском городских округах; Белгородском, Ивнянском, Корочанском, Красногвардейском, Прохоровском, Ровеньском и Чернянском муниципальных районах.

Сбор первичных статистических данных осуществляется с применением планшетных компьютеров, использование которых существенно ускоряет процесс сбора и обработки данных и позволяет повысить качество сбора первичной статистической информации.

Полученные итоги обследования сельскохозяйственной деятельности личных подсобных хозяйств используются Белгородстатом для дальнейшего выполнения работ, предусмотренных Производственным планом Росстата.

На коллегии также был заслушан вопрос о выполнении плана-графика мероприятий по подготовке зданий Белгородстата к эксплуатации в осенне-зимний период 2022-2023 годов.

В ходе заседания был рассмотрен и утвержден План работы коллегии Белгородстата на IV квартал 2022 года.